

**Отчет**  
**главы Ковыльского сельсовета Кирсановского района Тамбовской**  
**области о результатах своей деятельности и деятельности**  
**администрации Ковыльского сельсовета Кирсановского района**  
**Тамбовской области**  
**за 2022 год и задачах на 2023 год.**

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

В целях исполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава сельсовета, работа главы сельсовета и администрации сельсовета была направлена на решение вопросов местного значения, определенных данным законом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления Ковыльского сельсовета. На ежегодных отчетах о работе администрации сельсовета мы с вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.

Такие отчеты дают возможность каждому жителю, депутату сельского Совета дать оценку работе администрации, обратить внимание администрации на существующие проблемы. Я благодарен всем, кто имеет активную жизненную позицию, кто своим участием, неравнодушием помогает создавать более комфортную жизнь в наших селах. Основные вопросы, которые всегда затрагиваются в отчетах администрации за прошедший период - это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения.

Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства отражается на официальном сайте Ковыльского сельсовета Кирсановского района в сети «Интернет».

Прежде чем подвести итоги социально-экономического развития нашей территории за 2022 г., позвольте остановиться на некоторых данных.

Муниципальное образование - Ковыльский сельсовет занимает площадь - 196,64 км<sup>2</sup>.

Население сельсовета составляет 1108 человек, проживает в 14 населенных пунктах. Из них 232 ребенка, 399 пенсионеров, 477 человек трудоспособного населения. Численность населения в 2022 году по сравнению с 2021 годом уменьшилась на 74 человека. Однако произошло повышение рождаемости (в 2021 году родилось 5 человек, в 2022 году – 9), и уменьшилось количество умерших (в 2021 году умерло 25 человек, в 2022 – 17). Но выбыло от нас 89 человек. На нашей территории проживает 29 многодетных семей, в которых воспитывается 122 ребенка

На территории сельсовета 802 домовладения, однако из них только 407 жилых домов

На нашей территории осуществляют свою деятельность ООО «ЮВАГ», ООО «Агрохимальянс», ОАО «Тамбовагропромхимия». Ведут свою деятельность и КФХ

На территории сельсовета функционируют:

1. Филиал МБОУ Уваровщинской сош в п. Краснослободский;

2. Детский садик «Ромашка»
3. Станция Иноковка;
4. Отделение сбербанка;
5. 2 почтовых отделения (в с. Ковылка и в с. Хмелинка);
6. ФАП
7. Магазины
8. Библиотека
9. Филиал районного дома культуры

Торговые точки, представленные ИП Чвановой М.Н., Понкратовой Н.А.

Представительный орган - Ковыльский сельский Совет народных депутатов состоит из 10 депутатов, 9 из которых работают на непостоянной основе.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 122 постановления и 95 распоряжений и 64 решения Ковыльского сельского Совета по ряду важных вопросов, в т.ч. принятие бюджета на 2023 год, отчет об исполнении бюджета сельсовета за 2021 год, внесение изменений в Устав сельсовета, принятие различных положений и порядков и внесение изменений в действующие, и др. Все проекты принимаемых нормативных правовых актов направлялись в Кирсановскую межрайпрокуратуру для прохождения независимой антикоррупционной экспертизы, а также размещались на сайте Ковыльского сельсовета в сети Интернет и в печатном средстве массовой информации «Вестник».

Задача органов местного самоуправления: совместно работать над решением вопросов местного значения.

Одним из главных вопросов местного значения является формирование, утверждение, исполнение бюджета и контроль за его исполнением. **В отчетном году бюджет сельсовета выполнен по доходам в сумме 7 402,3 тыс. рублей и по расходам в сумме 6 858,6 тыс. рублей, профицит бюджета сельсовета в сумме 543,7 тыс. рублей.** Собственные доходы бюджета сельсовета за 2022 год составили 6 599,6 тыс. руб., из них: налог на доходы физических лиц – 1759,2 тыс. руб., земельный налог – 3368,8 тыс. руб., налог на имущество физических лиц – 70,4 тыс. руб., ЕСХН – 5,6 тыс. руб., госпошлина – 3,5 тыс. руб., аренда – 86,4 тыс. руб., штрафы – 0,5 тыс. руб., прочие неналоговые поступления – 33,0 тыс. руб. Получена дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 375,5 тыс. руб., субвенция на осуществление первичного воинского учета – 99,2 тыс. руб., субсидии областного бюджета – 703,1 тыс. рублей.

Средства бюджета сельсовета направлялись на оплату труда и начисления на оплату труда работников администрации сельсовета, сельского Дома культуры, библиотеки, на оплату коммунальных услуг - газ, электроэнергия, на оплату услуг связи, на благоустройство, на содержание дорог и т.д. Все необходимые кассовые расходы осуществлены. Задержек по выплате заработной платы работникам администрации сельсовета не было.

Администрация сельсовета в 2022 году активизировала работу по наполняемости бюджета сельсовета. Результаты совместной работы администрации сельсовета, администрации Кирсановского района и МРИ

ФНС РФ № 3 по Тамбовской области привели к увеличению сбора налогов и снижению количества неплательщиков.

Ведется работа и с обращениями граждан.

На личном приеме у главы сельсовета побывало 15 человек. По всем обращениям граждан даны разъяснения, консультации, приняты меры для решения поднятых вопросов. Как правило, просьбы были удовлетворены. В течение 2022 года работниками сельсовета было оказано 159 муниципальных услуг. Наиболее востребованные это: присвоение или аннулирование адресов (15), выдача различных справок и выписок (97) и другие. При администрации сельсовета работает ТОСП от КМКУ МФЦ г. Кирсанова и Кирсановского района. Специалистом оказано 210 муниципальных и государственных услуг.

Жители Ковыльского сельсовета принимают участие в программе «Развитие сельских территорий», подпрограмме «Молодежи - доступное жилье». В 2022 году 1 семья получила сертификат на покупку жилья и улучшили жилищные условия. Всего на очереди на улучшение жилищных условий состоит 8 семей, в том числе 1 многодетная, 1 инвалид. В 2022 году обратилось 3 семьи для постановки на очередь для улучшения жилищных условий.

Основой социально - экономического развития является создание условий стабильного повышения уровня жизни населения, обеспечения жителей водой, теплом, электричеством. За 2022 год перебоев с электроэнергией и газом не наблюдалось. На территории Ковыльского сельсовета на 7 улицах установлено уличное освещение. Своевременно производится текущий ремонт, замена неисправных фонарей уличного освещения, так за 2022 год заменено 6 фонарей. **Всего по программе «Энергосбережение» в 2022 году было израсходовано 81,8 тыс. рублей.**

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства является наиболее сложной и проблемной в сфере деятельности муниципалитета, но мы понимаем ее важность для нормальной жизни людей и стараемся улучшить эту работу. Водоснабжение населения нашего сельсовета осуществляется из 6 водозаборных скважин, которые расположены в пос. Северный, пос. Краснослободский, в с. Ковылка 2 скважины и в с. Хмелинка. Хотя, очень много проблем в этой сфере, а одна из них – это изношенность водопроводных сетей, порывы сетей очень часты. **На капитальный и текущий ремонт водопроводных сетей по программе «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры» израсходовано 1 395,2 тыс. рублей, в том числе 28,1 тыс. рублей областного бюджета.** В настоящее время идет строительство новой скважины в пос. Северный по федеральной программе «Чистая вода». Работы выполнены на 60 %. Средства в размере 10 713,3 тыс. рублей выделены из федерального бюджета, 2 101,6 тыс. рублей областной бюджет и 12, 8 тыс. рублей средства бюджета сельсовета. Администрация Ковыльского сельсовета регулярно проводит анализ качества питьевой воды из скважин. Качество воды не совсем соответствует гигиеническим требованиям. Для улучшения водоснабжения ежегодно проводится промывка водопроводных сетей по улицам населенных пунктов сельсовета, своевременно производится текущий ремонт водопроводных сетей, замена труб в скважинах. Данные работы проводит

ООО «Райжилкомхоз», которому переданы водопроводные сети и скважины в эксплуатацию.

На территории Ковыльского сельсовета 42,3 км поселенческих дорог, в том числе имеющих асфальтовое покрытие 1,5 км. Дорожное строительство является не меньшей проблемой. В предыдущие годы по программе «Народная инициатива» удалось защебенить часть дорог за счет средств областного бюджета и бюджета сельсовета. В 2022 году за счет средств сельсовета был закуплен щебень. Были отсыпаны дороги по ул. Новая в с. Ковылка, ул. Родниковая в пос. Краснослободский. И проведена подсыпка ям на ранее защебенённых улицах. **В 2022 году по программе «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры» было израсходовано 1991,7 тыс. рублей.** Сюда входит и зимнее содержание дорог и грейдирование в весенне-летний период.

С транспортным обеспечением у нас дела обстоят тоже неплохо. Имеется автобусное и железнодорожное сообщение. Так что без проблем можно попасть и в г. Кирсанов, и в г. Тамбов. Организован заезд автобуса «Кирсанов-Хмелинка» в п. Краснослободский. Автобус приходит по четвергам и останавливается у магазина «Маринка» ИП Чванова в 8-25 утра

Немалая работа проводится по благоустройству территории. Администрация сельсовета своевременно проводит окос сорной растительности мест общего пользования, обочин дорог, кладбищ. Устраняются несанкционированные свалки. Два раза в год проводятся месячники по уборке территории в весенне - летний период и осенью. Проводится текущий ремонт памятников погибшим в годы ВОВ, регулярно прилегающая территория благоустраивается. Привлекаются к благоустройству граждане, направленные на общественные работы от Центра занятости, всего в 2022 году было трудоустроено 2 человека.

Вывоз ТКО на территории сельсовета осуществляется бестарным способом АО «ТСК». В настоящее время жалоб на работу данной организации нет.

**Всего по программе «Благоустройство» в 2022 году было израсходовано 504,4 тыс. рублей.**

Мы выражаем огромную благодарность нашим жителям за принятие участия в благоустройстве территории. Населением, предпринимателями, организациями всех форм собственности поддерживается чистота и порядок на своих территориях и прилегающих к ним участках.

Все совместные работы по благоустройству ведут к изменению современного облика сельсовета.

Одной из важнейших задач считается работа по линии военкомата, проводятся мероприятия по мобилизационной подготовке граждан, принимаем участие в работе на призывном участке во время осеннего и весеннего призывов. Проводим проверку организаций всех форм собственности. Нарушений не выявлено. Всего на воинском учете 232 военнообязанных, из них 208 - граждан, прибывающих в запасе, офицеров запаса - 4, призывников - 20

Кроме первичного воинского учета граждан, администрация Ковыльского сельсовета оказывает услуги по нотариальным действиям.

Всего было оказано 16 услуг, это удостоверение доверенностей. Госпошлина составила 3500 рублей.

Немалая работа администрацией сельсовета проводится по гражданской обороне, антитеррористической деятельности, по предупреждению пожарной безопасности. В целях предотвращения чрезвычайных ситуаций, при необходимости, оповещение граждан будет проводиться посредством громкоговорителя «Ревун». В администрации сельсовета имеются огнетушители, противопожарные ранцы, мотопомпа. В каждом учреждении и организации оборудованы противопожарные щиты. В дошкольных и школьных учреждениях установлены тревожные кнопки и противопожарная сигнализация, клубных учреждениях - противопожарная сигнализация. Проводятся штабные учения. Производится опашка населенных пунктов в целях предотвращения пожара.

Проводится работа по охране общественного порядка. Территорию сельсовета обслуживает участковый уполномоченный полиции Маликов Дмитрий Сергеевич. Кроме этого, проводится профилактическая работа с гражданами, прибывающими из мест лишения свободы. Трудоустраиваются граждане, привлеченные к обязательным и исправительным работам. В 2022 году было трудоустроено 4 человека на обязательные работы.

Проводится работа по воспитанию молодежи и привлечению их к спорту. На территории сельсовета расположен Дом культуры, детский сад, филиал МБОУ Уваровщинская средняя школа в пос. Краснослободский, где идет целенаправленная работа с детьми и подростками. Проводятся интересные мероприятия, люди посещая их получают истинное удовольствие, организуются празднования Дня Победы, Масленицы, отмечается День семьи, День пожилых людей и др.

В клубе работают различные кружки и секции. Кроме этого, на территории Ковыльского сельсовета расположен стадион, детская игровая площадка. То есть для развития наших детей создаются все условия.

Уважаемые односельчане!

Органами местного самоуправления сельсовета будут приниматься все необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, социальную защиту, благоустройства территории поселения, обеспечение жизнедеятельности и др. вопросы.

Понимаю, что какие бы цели мы перед собой не ставили, они не осуществятся без поддержки населения, администрации района, инвесторов.

От нашей с вами активности будет зависеть дальнейшая судьба сельсовета и благополучия всех нас.

Хочется выразить вам искреннее признание и поблагодарить вас за то, что вы с пониманием относитесь к тем делам, которые решаются на нашей территории. А также хочу поблагодарить вас за то, что вы верите, что я прилагаю все усилия для улучшения качества жизни в рамках своих полномочий и бюджета администрации сельского совета.

В заключение хочу сказать, что на примере прошедших лет, администрация сельсовета в первую очередь будет реализовывать существующие программы, не забывая и другие жизненные вопросы. Прошу

вас принимать в решении их самое активное участие, планов много, но без вашего участия реализовать их в последующих годах будет сложно.

Если у кого есть вопросы, я готов их выслушать, обсудить и принять для выполнения в дальнейшей работе.

Всем спасибо за внимание!